

固体废物污染



27日,在处理中心,村民发现一些处理不彻底的固体废弃物。本报记者 王伟平 曲彦霖 摄

闻异味村民堵门 负责人鞠躬道歉

目前烟台市固体废物填埋处理中心已被停产整改



本报9月27日讯(记者 曲彦霖
王伟平) 正值农忙时节,村民们抛下农活,堵在了开发区一家刚运营一年的固体废物处理中心门口,这是为何?原来村子不远的地方建的这家烟台市固体废物填埋处理中心,前段时间发出了刺鼻异味,村民堵门就是为了阻止处理中心再开工。

27日中午,记者赶到位于开发区的烟台市固体废物填埋处理中心。在通往大门的水泥路上,记者看到站了不少村民,路上还停放着许多车辆。其中一辆运输车载满废弃物停在路边,车旁围了一圈石头,一位老汉坐在小马扎上看着。路边的空地上搭了两个帐篷,里面有铺盖,村民说有人日夜守在这里。而烟台市固体废物填埋处理中心的黑色大门紧闭着。

见记者到来,村民纷纷围了过

来,足有三三百人。他们有的戴着口罩,有的用手捂鼻。据了解,这些村民都是蓬莱大柳行镇上岚子村和下岚子村的村民。这些村民告诉记者,他们所在的两个村子恰巧是蓬莱和开发区的交界处,原本离这里最近的开发区的郑家庄已经全部搬迁,两个村子就成了离处理中心最近的地方。他们测量发现,处理中心距离下岚子村有861米。

当时,两个村的书记都在现场,他们说两个村共300多户,约1000名村民,去年8月份烟台市固体废物填埋处理中心试运营,一开始村民们并没有察觉,直到最近闻到了刺鼻气味。

为了阻止烟台市固体废物填埋处理中心开工,村民们日夜蹲守门口,希望得到承诺。对于此事,相关部门已经介入调查。

开发区环保部门一位迟姓工作人员告诉记者,现已责令烟台市固体废物填埋处理中心停产整改,之后也会安装全天候视频监控加强监督。烟台市固体废物填埋处理中心负责人蔡经理接受整顿并给村民鞠躬道歉。

烟台市固体废物填埋处理中心:

处理工作不到位 保证不会再出现

27日中午12点左右,烟台市固体废物填埋处理中心的负责人蔡经理来到现场。

随后,在记者和村支书劝导下,围观的村民离开处理中心。下午3点,记者再次联系该处理中心蔡经理,他告诉记者自己正在开发区管委信访办接受调查,实在抽不开身,随后电话接受了记者的采访。

蔡经理介绍,“首先,这次肯定是处理中心工作程序不到位,我已经给两个村里的村民鞠躬道歉,还在村里待了几个晚上。另外接到居民投诉后,上级部门便对处理中心发出停产整顿通知,处理中心一直处于停产状态;最后,我们事后将处罚相关的员工,进行整改。”

当记者问及村民最关心的事情,即能否保证以后不再出现类似情况时,蔡经理说,“以后应该不会再次出现类似情况,因为环保部门将每天派人进行督察,并在处理中心安装视频监控。”

探访处理中心

固体废物裸露 闻到刺鼻味儿

27日上午,记者来到位于开发区八角街道郑家庄西南300米处的烟台市固体废物填埋处理中心。从该中心介绍展板上得知,该处理中心占地面积为200亩,一期工程和二期工程库容量分别为64.9万立方米和68.9万立方米。

在蓬莱市大柳行镇上岚子村和下岚子村村民的带领下,记者在处理中心转了一圈。

村民张先生在处理中心发现,许多固体废弃物没有处理,直接丢在处理中心。周围有许多废弃的汽车灯头、废料等发出刺鼻的气味。“现在还好点,我们反映问题之后,开发区环卫部门和处理中心都紧急消毒、去味、覆膜和覆土填埋了部分裸露的物体。”村民于女士说。

随后,下岚子村村支书拿着了两年前发放的《烟台市固体废物填埋处理中心》工程公众参与调查问卷说,该处理中心自己对外宣称,填埋物质主要为无机废物,且会经过水泥固化处理;恶臭气体是填埋场主要污染物,将通过分类查找恶臭源点,采取针对性的控制措施。

上岚子村村支书张先生告诉记者,该处理中心去年8月开始正式启用,“处理中心里许多固体物处理机器都跟新的一样,几乎没有见到频繁使用的痕迹。”

开发区环保部门:

已责令停产整改 之后安装监控

对于此事,记者咨询了开发区环保部门。一位迟姓工作人员告诉记者,出现异味是由于化工无害化处理做得不彻底,现在相关部门正在取证调查。

目前已经责令烟台市固体废物填埋处理中心停产整改,要求他们覆土、覆膜、洒除臭剂、去味剂等,将对附近村民的影响降至最低,并重新处理这批废弃物。

该工作人员称,之后还会驻厂监督,安装全天候监控视频,找有资质的监测机构进行检测,按照相关规定对处理中心进行处罚。

本报记者 曲彦霖 王伟平

重阳节惠民活动启动喽

重阳节期间,送自己的爸妈一份礼物,把你的爸妈交给——烟台市旅游集散中心推出“醉美黄花溪、祈福天缘谷、情系弥河湿地、青州市博物馆二日游”,惠民价格300元/人。

【弥河湿地公园】在这里不仅可以饱览湖光潋滟、飞瀑磅礴的自然美景,还可以领略兼容并蓄、海纳百川的弥河文化。它是集自然景观、人文景观、森林保健功能于一体的城市湿地公园,是人们休闲度假的好去处。

【青州市博物馆】是中国最大的县级市博物馆,在这里不仅可以了解青州不为人知的秘密还能鉴赏国家级宝物。

【青州昭德古街】是入围全国“历史文化名街”也是山东半岛回族居住最集中的街道之一。

【泰和山风景区】是青州国家森林公园、国家地质公园和国家AAAA级旅游景区,可以游览九天玄瀑、梵花仙境。

【黄花溪旅游区】在谷底踏上水而上,沿着一条近2000米的山涧木栈道,观赏山东第一崖壁飞瀑,领略“峭壁、峡谷、飞瀑、溪流”的壮观景象。

继而游览【天缘谷旅游区】由一条峡谷贯穿儒、释、道三教,建有泰和寺、万佛殿、碧霞宫、文庙等,并有亚洲第一大纯铜佛像——弥勒佛像。此景区是一处向善祈福、静聆心灵之地。正常价格400元/人,惠民价格300元/人。

有出游意愿的客人可拨打集散中心24小时电话:6633222、6669898。

